
 

 

 

１１日（火）に手話教室がありました。手話の学習や実際に障害のある方の話を通して、

聴覚障害や障害のある方への理解を深めるために毎年行っています。 

この日、５・６年生は、畦地有香（四万十市役所勤務）さんが手話を通して語る「生い

立ち」から、改めて多くのことを学ぶことができました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子どもたちの感想を紹介します。 

●去年も学習したけど、わすれていたところもあって、また学べることが出来てよかった。 

昔のことを思い出したら、つらいこともあると思うけれど、それを思い出して、私たち

のためにしっかりと語ってくれてありがたかった。頑張って夢をかなえてすごい。 

なかすじっ子 
四万十市立中筋小学校 学校通信 

６月の生活目標：えい生に気をつけよう！ 
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文責：陸野 

「私たちのために話してくれてありがとうございました」 

畦地有香さんの話（要約） 

 ２歳の頃、高熱のためひきつけを起こしたことがきっか 

けでした。３歳児検診で異常がみつかり、難聴と診断され 

ました。それがわかったとき、親は、涙が止まらなかった 

といいます。 

 小学校では、友達から「なんで有香ちゃんは無視するの 

？」などと言われ、いじめも受けました。５年生の時には 

不登校になり、毎日泣いていました。６年生で宿毛市の小 

学校に転校しました。ここでは、障害に対する理解もあり、 

いじめもなく、とても楽しい１年を過ごしました。 

 「同じの障害のある人のいる学校へ行きたい」と、中学校からは高知の聾学校へ行きました。

親と離れての生活はつらく、最初は大泣きでしたが、友達が支えてくれました。高等部２年の

頃から、自分の将来について悩み始めました。ある先輩が持っていた公務員受験の本がきっか

けで、公務員をめざしたいと思うようになりました。担任の先生に相談すると、努力すれば受

かると言っていただき、高等部３年の３学期から本格的に勉強を始めました。勉強が大変で、

やめようかと思った時もありましたが、それでも諦めずに平日は深夜１２時まで、休日は１０

時間の勉強を２年間続けました。 

 専攻科２年の時に県庁を受けました。２次試験で次で受かるというところまで行きました

が、落ちてしまいました。今までこんなに頑張ってきたのにどうして？と先生に噛みついたこ

ともありました。気持ちを切り替え、１年間、事務の仕事につきましたが、自分の人生のこと

を考え、もう一度公務員を受けてみようと、四万十市役所を受けました。２次試験の作文がう

まくいかず、合格発表は怖くて見られませんでした。市役所から手紙が来ました。合格の通知

でした。本当にうれしかったです。 

 市役所で６年目になります。周りの人も理解してくれ、手話も覚えたりしてくれます。私は

それが一番うれしかったです。聾学校の先生や友達のおかげで、私はここまで成長することが

できました。これまでつけてきた力を仕事などでも生かしていきたいと思います。皆さんも、

少しずつ手話を覚えて、ろうあ者とも会話ができるように、私も期待しています。今日は話を

聴いてくれてありがとうございました。 



●つらいことを話すのは勇気がいると思うけど、い  

ろいろと話してくれてうれしかった。聴覚障害の 

ことをもっと学びたい。 

●昔のつらい記憶を思い出すのは嫌だと思うけど、 

私たちのために話してくれてありがとうござい    

ました。手話を覚えて話せるようになりたいな。 

相手の気持ちを想像し、受け止め、しっかりと学ぶ

ことができた子どもたちでした。 

●７月の行事予定● 

日 曜 朝会 学 校 行 事 等 子ども教室等 

１ 月 児童 水生生物調査（５年）  

２ 火 チャレ国 生活がんばりカード（～８日）  

３ 水 発表（３班） 職員会  

４ 木 チャレ算 委員会  

５ 金 エンカウンター 地区子ども会  

６ 土    

７ 日    

８ 月 児童 校内研、午後水曜校時  

９ 火 チャレ国 社会科見学（３・４年）、中筋子どもと共に育つ会  

10 水 発表（２班） 職員交通指導、水生生物調査予備日、午後月曜校時  

11 木 チャレ算 クラブ  

12 金 読聞せ   

13 土 朝掃除 参観日、校内水泳大会、個人面談 子ども教室はありません 

14 日    

15 月  海の日  

16 火  １３日の代休  

17 水 発表（１班） 校内研  

18 木 チャレ算 代表委員会、水辺の楽校（予備日）  

19 金 大掃除 ＰＴＡ交通指導、終業式、合同宿泊研修（５年） 子ども教室はありません 

20 土  合同宿泊研修（５年）  

21 日    

22 月  夏季休業、水泳特練・加力学習（後日連絡）、プール開放開始  

23 火    

24 水  校内研  

25 木    

26 金    

27 土    

28 日    

29 月    

30 火    

31 水  市教研夏季研修会  

 

【８月の主な行事】 

◎８月５日（月） 

 登校日 

◎８月６日（火） 

 四万十市小学校水泳記録会 

◎８月２５日（日） 

 愛校作業日 


